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Referat fra Udvalgsmøde d. 05.10.2020 
      09.10.2020 

 

Fællesmøde om den nye ungestrategi med Udvalget for Læring og Udvalget for Beskæftigelse 

 HC og Marianne byder velkommen, hvortil der henvises til dagsordenen, der er udsendt forinden 

dagens Udvalgsmøde. 

 Per præsenterer mødets deltagere for den nuværende kommunale ungeindsats (hans PowerPoint) 

o Redegørelse for kompleksiteten i de forskellige lovgivninger, der hører til de forskellige 

områder for indsatserne 

o Den Kommunale Ungeindsats består for nuværende af en uddannelsesindsats, beskæftigel-

sesindsats og socialindsats 

o Synliggørelse af kompleksiteten af organisationen på tværs, samt den sammensmeltning, 

der er i forbindelse med Den Kommunale Ungeindsats. 

o Redegørelse for det organisatoriske som eksisterer på tværs af afdelingerne for nuværende 

i Den Kommunale Ungeindsats - herunder de forskellige indsatser/underafdelinger, der 

eksisterer i de forskellige afdelinger.  

o Diskussion af, hvad der reelt er en kommunal opgave - herunder, hvor fokusset overvejen-

de ligger. 

o Konkretisering af KUI Aktivitetsoversigt - synliggørelse af tilbuddene “for de mange og for 

de få” (et billede af, hvad vi har haft af tilbud i Ungeindsatsen indtil nu) 

 En opmærksomhed på, om vi har tilbudsindsatser, der overlapper hinanden/ligner 

hinanden for meget - én ung kan godt få tilbud fra forskellige indsatser. 

 En opmærksomhed på, at der særligt for gruppen af anbragte unge i alderen 18-23 

år eksisterer mange eksterne tilbud, som er nødvendige at købe ind, idet 

Ungeindsatsen ikke selv råder over interne tilbud, foruden §107 på Kildebjerget. 

o Et blik for, at der også uden for kommunalt regi eksisterer tilbud til målgruppen – fx 

foreningslivet og de frivillige organisationer, der tilbyder forskellige aktiviteter til unge. 

 

 Oplæg fra Marianne og HC (Det Gode Ungeliv) (se i øvrigt PowerPoint) 

o Redegørelse for, at de unge frekventerer på forskellige arenaer og bevæger sig generelt 

flydende imellem forskellige sociale fællesskaber, både positive og negative.  

o Tydeliggørelse af indsatsvejen for unge på vej mod beskæftigelse (se slide i PowerPoint)  

o Redegørelse for den nye kerneopgave for Læring - et rum for samarbejde med 

beskæftigelse synes mere tydelig. 

 Forældrene skal inddrages og være et fokuspunkt 

o Hvordan skal vi prioriterer imellem de mange og de få? (Oplæg til diskussion imellem 

mødedeltagerne - de vigtigste sætninger her, mens resten fremgår af det følgende) 

 De unge skal forblive grønne og samtidigt skal vi fokusere på de øvrige grupper 
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 Familierelationer er vigtige med henblik på at sikre støtte der, hvor behovet er 

 Skabe uddannelser lokalt for at skabe et lokalt ungdomsmiljø 

 Forældre og foreninger spiller en stor rolle 

 Vi vil gerne have en synlig ungdomskultur  

 

Er ungestrategien målrettet alle unge i kommunen, eller fokuseret på særlige målgrupper? 

De unge skal forblive ”grønne” – samtidigt fokuseret indsats på de røde og gule. 

For alle. 

Som udgangspunkt skal strategien være for alle.  

Den er vel målrettet alle unge, men der er altid nogen, der falder uden for. 

Dem, der kan klare sig selv med støtte fra familien, behøver vi ikke bruge krudt på. 

Massiv, intensiv hjælp med få tydelige voksne. 

Man skal stille krav til forældrene, hvis de kan magte opgaven.  

 

Hvordan forholder vi os til det levede ungdomsliv uden for kommunen? 

Være opmærksom på, hvordan de unger gebærder sig, men vi blander os helst mindst muligt. 

SSP-samarbejdet imellem kommunerne er vigtige. 

De er lige så meget Hedensted borgere, som alle andre, og fortjener vores nysgerrighed og interesse. 

Hvordan får vi oplysninger om de unge, før det går galt? 

Passivt. 

Det skal vi ikke bruge de store ressourcer på – de er i gang med uddannelser m.m. 

 

Hvad er vores ambitioner for det levede ungdomsliv i Hedensted, og hvilken rolle spiller infrastrukturen? 

Alle skal være en del af et fællesskab – lokale klubber, behovsbestemte væresteder.  

Vi vil gerne have en synlig ungdomskultur. 

Har ambitioner for styrket ungdomsliv i Hedensted Kommune. 

Infrastrukturen spiller en rolle. 

Et godt og spændende ungdomsliv. 

Infrastrukturen spiller en stor rolle for at de unge vælger Horsens og Vejle, da man ikke kan komme på 

tværs af kommunen.  

Ungdomsbus som supplement til flex – lidt som natbus/aftenbus. 

 

Hvad er kommunens opgave, hvad skal vi understøtte uden for kerneområderne og hvad er andres opgave? 

Stille muligheder og faciliteter til rådighed, understøtte civilsamfundets indsats: foreninger, virksomheder, 

frivillige.  

Blandt andet bedre infrastruktur. 
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Foreninger og forældre spiller en stor rolle for at skabe et godt og sammenhængende ungdomsliv i 

kommunen. 

Vi skal understøtte foreningslivet til gavn for alle i kommunen.  

 

Hvordan skaber vi tilbud/miljøer, som giver de unge lyst til at komme/flytte? (ungemobilitet) 

Være fleksible, lytte, samskabelse. 

”Belønningen” skal stå mål med besværet.  

Gymnasier, campus, FGU. 

Flere decentrale tilbud, evt. i vores idrætshaller. 

Hvor det er tilladt at mødes og høre musik. 

De unge skal have mere medansvar.  

Arbejdsfællesskaber de unge kan se sig selv i. 

Overskuelige muligheder – evt. hjælp til at overskue dem. 

 

 

 

 

 


